

# 2015中国企业转型创新高峰论坛在京圆满落幕

■ 郑至平

6月10日下午,由销售与市场杂志社主办的“2015中国企业转型创新高峰论坛”在北京召开。本次大会云集了百余名企业精英、营销专家及专业媒体参与,并在业界引起高度关注。

本次论坛围绕着“去中心化时代的品类革命”展开讨论。销售与市场杂志社总经理、副总编罗文昊先生认为,去中心化时代的中心是多样化的,也是快速变化的,对消费者来说,在基本类产品功能满足的情况下,更关注一些边缘性的需求。所以要求企业要日日新、月月新、年年新。

通常来说,企业在市场的发展过程中基本上有两条路可以选择,一条是说企业要往上游去延伸,寻求技术开发方面的优势;但对于很多企业来说,技术领先实际上是个比较高的门槛,更多的是向市场扎根。去中心化时代的品类革命由技术驱动,而技术的源头与互联网的崛起息息相关。营销战略专家沈拓先生认为,移动互联网真正对我们的商品销售产生了重大影响,因为它改造了消费行为,一个消费者需要的是依靠你的产品或者服务,去丰富、充实他的生活方式,提升他 的生活品质。

营销战略专家黄致远先生表示,一个优秀的品牌背后应该会有一群固定的消费群



体,所以如今的跨界首先体现在企业里,是要改变过去这种单兵作战、单行业作战的思想,去实现跨界的融合。“贵烟·国酒香”正是这样一个将烟酒完美融合的“跨界第一香”,这也是贵州中烟于2012年推出的一个中式卷烟的新品类。与传统的品类构建方式不同,“贵烟”这次全新品类构建充分挖掘的是与地处同一纬度的“茅台”之间的共同点,并

跨界结合“茅台”国酒品质进行大胆跨界创新。其在烟酒文化同根同源上的巧妙借势、构建“国酒香”品类上的多维度体系支撑,使消费者于产品层面获得充分的认知、体验,进而使品类生动而鲜活。“国酒香”品类的成功构建,是贵州中烟遵循品类发展规律,着力产品差异化和个性化风格的一次潜行创新之作,更是其对自身发展和创新能力的一

次检阅。

在这种新的竞争环境下,任何一个品类都需要突破自己的边界来获得新生。在大会微对话环节,销售与市场杂志社渠道版主编王晨先生邀请了实战专家成军先生和销售与市场杂志社烟草刊主编孔培先生,共同探讨企业跨界融合的创新模式。

值得深思的是,每一个时代的更迭往往都是由少数人来引领的,正如行业专家所说,传统零售渠道被互联网经济冲击之后,o2o正成为大热。昭邑零售首席顾问刘晖先生认为,传统企业想要寻求“生存活路”,必须要了解市场需求,灵活定价机制,拓展人际渠道,完善上游、下游、业内、业外和自身的关系。

这一点也与重创新实验室联合创始人刘恒涛先生的观点相契合。“互联网+的本质就是连接”,刘先生说,在移动互联时代,传统企业就两个方向,要不然转型,要不然往上游走,做专利,建立用户连接。

移动互联时代,要么拼智商,要么搞关系,尽管企业跟供应商做各种各样的服务,很少有一个企业能把自己官方的信息出口做到很好。来自“有料帮”研究员张晓红女士,通过“罗辑思维”案例,为大家输送了社群干货,为传统企业在互联网场景下的品类突破提供了思路。



## 重庆首届中小企业服务节 为中小企业支招

重庆首届中小企业服务节于2015年6月12日~14日在重庆南坪会展中心举行。借助重庆首届中小企业服务节契机,12日,重庆市中小商贸流通企业服务中心特别举办了中小企业“创业创新发展论坛”,邀请有关专家学者为中小企业把脉问诊、对症支招。

在研讨会上,重庆市商委副主任廖红军首先对市中小企业的发展现状进行了分析。随后,重庆市中小企业局局长尹华川则就新经济条件下中国中小企业发展的新机遇与挑战做了主题演讲。尹华川认为,面对中小企业在新经济条件下的转型困难,首先可以借鉴国外的成功经验,在政策支撑、机构设置、融资措施、技术创新、社会化服务等方面采纳、学习。另外,尹华川表示,目前,国家及地方层面已相继出台扶持小微企业的相关措施,需要充分利用,减轻企业负担、缓解融资难题。重庆市商委、市中小企业局和市工商局的相关负责人还就国家和本地出台的关于中小微企业的相关政策进行了讲解,帮助参会的中小微企业分析新常态下面临的挑战与机遇。

据了解,本次论坛的与会者包括商务部、重庆市商委、中小企业局、市工商局等政府相关职能部门领导、重庆各行业协会和企业代表、区县服务中心代表、重庆市中小商贸流通企业公共服务平台加盟机构代表等业内人士。通过全面的政策资源、前沿的创新思想、全新的服务产品的交汇碰撞,以期改善中小企业发展环境,推动中小企业在创业中实现创新发展。

(吕涛)

## 2015物业服务企业“互联网+”开发利用创新大赛落幕

6月12日,由中国指数研究院举办的“2015物业服务企业‘互联网+’开发利用创新大赛”在京举行。

万科物业、长城物业、金地物业等9家社区服务领域优秀企业参赛,各企业通过PPT等形式全方位展示和讲解其互联网应用情况,相互交流和切磋新产品、新技术,共同分享各自探索、深挖“互联网+”物业服务创新模式的经验。

据了解,其中代表性的服务模式主要有以下三种:其一,以基础物业智能化为主的企业,如万科物业和长城物业。万科物业自主研发创新包含EBA远程设备监控与运营系统的“睿服务”平台,形成了高效、智能、便捷的物业服务体系,长城物业则不断升级“一应云”系统,构建其社区服务生态



(庄胜春)

# 蒋斗贵 ——最受企业欢迎的书画名家作品精选



书法家蒋斗贵

### 名家点评

欧阳中石先生点评:

蒋斗贵先生的书法作品笔墨凝重而厚实,枯浓得当,字体秀气,笔触灵动,苍劲俊雅,力透纸背,潇洒中昭示着挺拔。纵观他的书法作品使人感到新而不薄,华而不媚。成篇作品不失法度,少字作品不失大器,雄秀并举,血肉丰满,结构天成。看他的作品如观高山流水,如万马奔腾,足见其无日不临池的深厚功力,追求文字,追求他的工体,追求他的气息。此乃“众多古人铸于心,予以笔,集百家之长融于他自己”。望博采众派之长,立自己之异,并逐渐形成和完善自家的理论和风格而自成体系。再接再厉,为推动中国书法文化事业,做出应有的贡献。

蒋斗贵,男,汉族,中共党员。云南省楚雄州双柏县人。诗词作品参加“百花奖”大赛获优秀奖;参加“祖国颂”全国书画摄影诗歌大赛等分别获2个特等奖、1个金奖、3个一等奖、1个二等奖;中华诗词最高传承奖;优秀作家奖。书法作品参加“关注森林,绿我中华”全国书画大赛被颁证收藏;参加“日出东方”颂歌献给毛主席等全国、全球书画名家作品大赛获42个金奖和1个特等奖。被授予“毛泽东思想艺术化百强书画家”、“传承经典艺术100强书画家”、“当代百名特殊贡献艺术家”、“2013年中国百杰书画家”、“中国优秀艺术家”、“博鳌亚洲书画名家”、“国际书画名家”、“全国最具影响力的文学艺术名家”、“中华诗词传承诗人”、“中华诗词名家风范诗人”、“诗词大业荣誉代表”、“当代诗坛百名功勋人物”、“建设社会主义文化强国领军人物”、“当代中国作家著作大师”、并与范曾、黄永玉、靳尚谊、欧阳中石五人一起被授予“国际金马艺术奖”终身成就奖等荣誉称号。获奖的诗词和书法作品均被收入相关典籍。其中,书法作品已收入书法百家杂志社编纂的、有李隆基、沈度、郑板桥、张海等人作品在编的《中国古今隶书十家》和中华国礼出版社出版、有沈鹏、欧阳中石、刘文西、冯远、蒋斗贵五人合辑、由刘大为先生题字的《中国艺术大家》公开出版发行。还有作品收入中国首届网络美展、《中国书画艺坛娇子》、《“中国梦”之书画界领军人物专题报道》和《中国十大名家书画真迹》等。2014年入选最受企业关注书画名家作品展,同年,蒋斗贵和欧阳中石被评为“中国最受企业欢迎书画两大家”并出版2015年“精品台历”。其作品受到欧阳中石先生的点评高赞。2014年、2015年被评为最受欢迎的人民书画家特邀献礼全国“两会”。与冯远、范曾等一起被中国传统文艺学会授予“2014

年艺术贡献人物”。现有中国书法网、中国书法润格网、央视网、人民网、光明网、凤凰网、搜狐网、新浪网、88艺术网、爱艺网、中国经济网、中国财经网、书法百家杂志社、诗词百家杂志社等40多家网络媒体争相报道个人书法成就。曾任双柏县广播电视台副局长、双柏人民广播电台台长等职,获编辑职称。现为中国企业报道·艺术资本·艺术顾问、中国大众文学学会理事会员、北京六艺嘉韵书画研究院终身院士、东方翰林书画院签约书画家、长沙羲之国际艺术中心客座教授、中国艺术品收藏协会会员、中国炎黄艺术协会终身会员、云南省诗词学会、楚雄州作家协会会员、州诗词楹联协会、书法家协会、老年书画诗词协会理事会员,双柏县文联委员,县书法家协会、诗词楹联协会主席,县老年书画诗词协会副主席兼秘书长,双柏县文体广电旅游局主任科员。

